Nieuwsbrief Rekenen Getal & Ruimte Junior — Groep 7 Blok 1

Deze maand worden de vaardigheden uit groep 6 nog eens geoefend.
Uw kind herhaalt:

° Hoofdrekenen met de voorrangsregels

° Optellen en aftrekken tot 100.000

° Gelijknamige breuken optellen en aftrekken over de hele
° Breuken vermenigvuldigen en delen

° Meten en rekenen met lengtematen, gewicht en inhoud
° Omtrek en oppervlakte berekenen

. Geldbedragen optellen en aftrekken tot 1000 euro

In de klas komt het volgende aan de orde:
° Hoofdrekenen met de rekenregels in opgaven, zoals 25 — 200 : 50

De rekenregels zijn:

1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.
2 x en:Je rekent van links naar rechts.

3 +en - Jerekent van links naar rechts.
169 + 7 X 60 =

169 + 420 =589

° Cijferend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen. De kinderen
controleren hun antwoord aan de hand van een schatting met passende
getallen.

Schat je antwoord met passende getallen. 476 : 17 = 500: 20 = 25

4 honderdtallen : 17 gaat niet.

417 6/:117|=28
A7 tientallen : 17 = 2 tientallen rest

3.40-= 210 13 tientallen.
1306 Schrijf 20 (2 tientallen) op.
1136 8 20 x 17 = 340, zet 340 onder 476.
Trek af, je houdt 136 over.
0

126 : 17 = & (eenheden).
Schrijf & eenheden op.
& x 17 =136, zet 136 onder 156.
Trek af. Je houdt O over.

Het antwoord ligt in de buurt
van de schatting.



Gelijknamige breuken optellen en aftrekken over de hele.

2 3_22,3_ 35

Breuken vermenigvuldigen en delen.

Bij het vermenigvuldigen van een heel getal met een breuk, vermenigvuldig je
de teller met dat getal.

1_7x1_7_11
7x6_ 6 6 16

Bij het vermenigvuldigen van een breuk met een heel getal, vermenigvuldig je
de teller met dat getal.

;—deelvan 12=3

1 _1x12 _ 12 _
Bij het delen van een breuk door een heel getal, deel je de teller door dat getal.

4.9_12,9_12:2_6
12:2=2: :

Berekenen van oppervlaktes. Kinderen leren de schrijfwijze van een
oppervlaktemaat.

De oppervlakte kun je bepalen met voorwerpen uit je omgeving.

1cm 1dm

1cm
duimnagel 1 cm?

1dm
wenskaart 1 dm?

1m

vierkante-metertuin 1 m?



Kinderen leren tijdsduur uitrekenen en toe te passen. Ook leren ze de 24-
uursklok.

Vivian wil om ongeveer 14:00 Mogelijke reistijden
in Amsterdam op het station zijn. Vertrek-= Aankomst Reistijd | Overstap = Prijs (7)
Ze neemt de trein van 12:52. 12:52 = .oiioe, 1:09 0 €14,80

Hoe laat komt ze aan?
Stap 1 Maak een tekening van de vraag.

8 min Tuur  1min
I | | '
I | [ | I
12:00 13:00 14:00
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
12:52 (vertrektijd) + 1:02 (reistijd)
Stap 3 Wat is je antwoord?
VYan 12:52 tot 13:00 is & minuten.
Van 123:00 tot 14:00 is 60 minuten.
Er moet nog 1 minuut bij.
De treinvan 12:52 komt om 14:01 aan.
Stap 4 Klopt je antwoord?
12:52 is ongeveer 12:00. Eén uur erbijis 14:00.
14:01 is ongeveer 14:00.
Het antwoord kan Kloppen.

Bij het rekenen met euromunten en biljetten wordt extra aandacht
besteed aan gepast betalen, geld wisselen en teruggeven.

7 briefjes van € 50 is € 350. -
€350 -€321=€50-€20-€1=€29 Q Q |
€29=€20+€5+€2+€2

Tips voor thuis

Oefen de waarde van grote getallen door grote getallen te zoeken in
nieuwsberichten en samen te bespreken wat de waarde van dat getal is.
Oefen rekenen met inhoud en gewichten door bijvoorbeeld samen te
koken of te bakken.

Oefen het klokkijken door regelmatig aan uw kind te vragen hoe laat het
is. Of hoe lang bijvoorbeeld zijn of haar favoriete programma duurt. Voor
extra hulp kunt u onderstaande afbeelding gebruiken.






Dit kan ik eind blok 1 groep 7 / herhaling

uit groep 6

1
Reken uit.

-100 + 100 — 1000 + 1000
29900 140000 | 40100 e 50000 | i
................... 40200 | oo 50 100

Reken uit.

40+15-25=55-25= 215-20+ 5=
40-15+25= 175 -40+ 25 =
7X6 :3=42:5= 125:25x 4=

9x5x2= 5x 1x10=

Reken uit.

15— 544 =10+4= 15x 346 =
15-5+4)=15-9= 15x(3+6)=

Reken uit.

4+5)x(@4+2)=9x6=54
5+3)x(3+4)=

4

Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.
425 + 275 =400 + 300 =
425-275=

Reken eerst uit wat er
tussen de haakjes staat.

5+ 6)x(7-2) =
(12- 4)x(3+7)=

425x 5=
425 : 5=



5

Reken uit met het stappenplan.
Moeder koopt 3 flesjes fris.

Ze heeft € 25 in haar portemonnee.
Hoeveel houdt ze over?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag.
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?

Stap 3 Wat s je antwoord?

Stap 4 Klopt je antwoord?

6

Welke maat wijst de pijl aan?

a b C d
+ —_— :
|IIII||III|IIII|III |IIII|IIII|I|II|IIII|IIII IIII|IIII|II IIIIII|IIII|IlII|IIII|IIII|II|I||III|IIII|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
7
Reken om. x 10 x 10 x 10 x 10 x 10 x 10
4 kg =.4000..¢ ( Yr Yy y( vy v v
20 G = e cg (ka) (hg) (dag] (g ] (dg)] (cg) (mg)
4000 mg=.... g A J A J A J A J A J A J
200 hg = ..o kg .10 10 10 10 10 10
8
Reken om.
Akm=_.....m 6000 M= ... km
5km = 3000.. hm 80hm= ... km
6hm=_.... m 7500 m= ... hm

Bereken de omtrek van de figuren.

2m 40dm
2m 24 Als je de omtrek moet
3am| A 2m A
5m berekenen, tel je de
4;‘ i lengtes van alle zijden
m
s0dm bij elkaar op.




10

Bereken de oppervlakte.
Schrijf je berekening op en geef je antwoord in m2,

Hokjes tellen werkt altijd!

De formule mag je gebruiken
bij rechthoeken.
2m
3m T
o 3 1M 3
- N E 3m
3m - i
I i 2m C
1 1 2 Irn T 4 m
2mg 4
I3 mI

11

Reken uit.
Schrijf je berekening op.

a Dit zwembad heeft een lengte van
10 meter en een breedte van 8 meter.
Bereken de oppervlakte van dit zwembad.

b Wat is de omtrek van dit zwembad?

¢ Emma loopt 4 rondjes rond het zwembad.
Hoeveel meter loopt zij?

12

Vul de stroken in.
Schrijf in elk stuk de breuk.

&)=




13
Reken uit.

1434 44 3 -

5 5 =& 8 8
143 2,1 _

6 6 9 9

Reken uit.

4 _1_3 7_ 1= 1-1
5 5 5 8 8 5
3 _3 - 2_1_ 4_4
6 6 9 7 7
Tel op.

Je mag de getallenlijn gebruiken.

| 1 | 1 I | ! | 1 !
| I 1 I I I I | 1 I
3 4 5

2 3 s B2 2 =

3Z+Z_54+4+ —4}

4,7 _ 6.,5_ A

4§+§_ 3—+§— 7z+1z—

Trek af. Welk deel van de breuk moet
2-3=32-2_1.28 je er eerst aftrekken?

2_5_ 1_4_ 4_ 56 _

15-3= 558" 57-25=



17

Reken uit.

6. — - 16 .0 — 1
53— = 2—0.8— ]g
7 9 2
g 4 = 63— 2“5'
Reken uit.

1 24  ar 2 _
1x24="=12 18x2=
1;deelvan 56 = %x 35 =

19

Reken uit met het stappenplan.

In de klas van Luuk zitten 24 kinderen.
% deel van de kinderen zit op sport.
Hoeveel kinderen zitten op sport?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag.
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?

Stap 3 Wat is je antwoord?

Stap 4 Klopt je antwoord?

20

Zet onder elkaar en reken uit.
Schat eerst je antwoord.

Breng eerst de
.3 helenin de breuk: v
T ([F=c. 2}
5 5

3 _
32><1_—1_

‘Sl deel van 20 =

€11545+€3065=€115+€30=€ 145

€ 11115/, 14!5
€| [3lol.l6l5l+
el lal. 1o

€147,05+ € 24,96 =
€715,75+€78,45=



21

Zet onder elkaar en reken uit.

Schat eerst je antwoord.
€120,95-€66,30=€ 120,00 -€ 70,00 =€ 50,00

L lolol | | |

— €125,54-€23,76 =
€ _szg!, 95 €212,90-€ 8,65=
€ 16611310
€| slal.l6ls]

Vul de tabel in.
bedrag betaald met geld terug
€8,50 € 10,00 € 1,50
€3,80 €5,00
€0,55 €2,00
€12,35 € 20,00

Schrijf de tijd op.

Gebruik de afkorting a.m. of p.m.

2 uur s nachts = 2:00 a.m.

half 11 's avonds =

24

Schrijf op hoe laat het is.
Zet erbij of het ochtend of avond is.

. 0530

Half 6's ochtends

b

10 over half 4 s middags =
5voor 1's middags =



25

Reken uit.
Schrijf je berekening op.

Finn voetbalt bij de pupillen.

Een wedstrijd duurt 2 x 25 minuten.

Eris tussen de 2 helften 15 minuten pauze.
De wedstrijd begint om 15:00 uur.

Hoe laat is de wedstrijd afgelopen?



